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LI L] Soit f lafonction numérique définie sur I'intervalle I =[0,+w[ par :

1
{f(x) =x31n(1+z)
F0)y=0

L]0 ] seit (€) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,i,j) avec : |l = |ljll = 1em.

; Vx>0

511 |[&]] | On appliguant le théoréme des accroissement finis a la fonction
t — In(t) sur l'intervalle [x; x + 1], Montrer que :

1 N1
P): (Yx>0) : mi]n(l+;)«i;

0|[ |[z][@] En utiisant la proposition (P), Montrer que la fonction f est
dérivable & droite en 0.
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L] soit £ lafonction numérique définie sur l'intervalle I =[0,+w[ par :

1

{f(x)—x"ln(l +E) . Wxs0
fl0)=0

[ L] Soit (€) la courbe représentative de la fonction f dans un repére

orthonormé (0,1,j) avec : |||l = lljll = 1em.

511 J[x]] | On appliquant le théoréme des accroissement finis & la fonction
t — In(t) sur l'intervalle [x; x + 1], Montrer que :

1 1 1
(P} ¢ {(Vx>0) : m‘i]ﬂ(l‘l’;)ﬂ’;

0|[ Jz][a] En utilisant la proposition (P), Montrer que la fonction f est
dérivable & droite en 0.
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— s 1 .o

Co—nnro ’ - = 'X?"-—_q. X
D,/E:'T " [ I[p] En utilisant la proposition (P), Montrer que la courbe (€) admet .4-73\ et | =D - A 'g \< [0
- une branche paraboligue dont on precisera la direction. > 9(>/ a
050) _|[3][@] Montrer que la fonction f est dérivable sur 10, +«| et que :

; 1 1
. _ 2,2 i P S — o0
(x>0 : fFl)=3x (ln(1+x) 30 +x))
025| | I[bl En déduire que la fonction f est strictement croissante sur 1 . )\UM\‘%‘ S
( On pourra utiliser la proposition (P) ) “cd <
025 [_|[ ][] Dresser le tableau de variation de f. €2
£ onon Frm e £
_J[4ll ] On pose @ gx)=—— ; Vxe]0+o X/
i : 1 1 /) D¢
0.50 a : : - i) O
0500 T I[ [&] Vvérifier que Vxel0,+oof ; g (x)=2x (ln (1+x) 2(1+xj) o Tun é{_/ "y
0.25| ][ ][b] En déduire que la fonction g est strictement croissante sur R} .

’1’-‘4‘-
Ly
=

L lle] Montrer que I'équation g(x)=1 admet sur R, une solution
unique notée a puis vérifier que ae]1,2].

_|[lld] En déduire que les seules solutions de I'équation f(x) =x sont:0; a D x/ —+oo
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025/ [ ][ ][b] En utiisant la proposition (P), Monfrer que la courbe (€) admet Shast \ -5]_ ( 4
une branche paraboligue dont on précisera la direction. . /R(h = " """’;
0.50| _|[3][@] Montrer que la fonction f est dérivable sur 10,+w[ et que : Z}/L) I L L, 2= 220 @
: 1 1 0 x ot}
: — 242 | (. - >
(Vx>0) ; fx)=3x (]n(1+x) 3(1+x)) ne _,/MA?/')L/':’P&U ONn a \7[71')0
025/ [ ][ I[b] En déduire que la fonction f est strictement croissante sur I . —+ LD A s, [/‘| "A—) A
( On pourra utiliser la proposition (P)) Ef“) 5 s | <_ -+ < 2
0.25|[ ][ Ile] Dresser le tableau de variation de f. g/J_: L/m- >
f(x) oo
_Jl4]l ] On pose : glx)==—— ; Vxel0+=[ 3 e)c<\‘7l‘u‘>.s A N A
050 ][ J[@l Verif vxelo,+oof ; g (x)=2x(l (1+1 1 ) ﬂ)oj [>>%— met D 3Ge)
an x oo : — - — 2
0.50] | | érifier que xe]o, . g(x x(n x) S 5¥ g Per)
025 ][ ][b] En déduire que la fonction g est strictement croissante sur R; . / '3
1.4 i s * s ’A/ 2{ do‘r\ &
050/ | |[ l[e] Montrer que I'équation gx)=1 admet sur R} une solution D or & Rl
unigue notée a puis vérifier que ae]1,2]. > et | BN \ (‘;&_._,v fl/>
0,50 ][ ][d] En déduire que les seules solutions de I'équation f(x) =x sont:0; a "
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" [ Jlp] En utilisant la proposition (P), Montrer que la courbe (€) admet
une branche parabolique dont on précisera la direction.
__[3l[a] Montrer que la fonction f est dérivable sur 10,4+« et que

(Vx>0 ; f(x)=3% ('“(“B _3(11+x})

" ][ 1[b] En déduire que la fonction f est strictement croissante sur I .
( On pourra utiliser la proposition (P) )

" |l Je] Dresser le tableau de variation de f.
(x)
_l[4][_] On pose : g(x)=‘fT ;  Vxel0,+of
s ; 1 1
a : : = = g
" [ ll&] vérifier que Vxel0,+oo[ ; g (x)=2x (ln (l-l-x) 2{1+xj)
" [ _I[b] En déduire que la fonction t strictement croissante sur R .
[ lle] Montrer que ['équation (g(x) = met sur R, une solution

unique notée a puis vérifier que @e]1,2) .
_ L [d] En déduire que les seules solutions de I'équation f(x) =x sont:0; a
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025/ ][ [b] En utiisant la proposition (P), Montrer que la courbe (€) admet
une branche parabolique dont on precisera la direction.

’ .  20) E;V x O T
0.50| [][3][a] Montrer que la fonction f est dérivable sur 10,+e[ et que : A/ ONa OL%W’ 7 @ ——— '

Vx>0) ; fr(x)=3x2(ln(1+:—c)@l+—x)) (-);Z'M>b) _7’ <Ln C y s }7;_) < .Mi 9'(»/ -

“cd
" 1] En déduire que la fonction f est stictement Croissante sur I . et ) g—('nT
(On pa Uil ropositi
025| ][ J[€] Dregser le tableau de variafion de f. of-ons + vado z

[
ol

5

025
_ ik
& On pose g =T Vxelo, ol o IR 1 C o &3?5@5@{
050/ [ ][ J[a] Vérifier que : Vxel0,+of ; gj(x)=2x(ln(1+—)— ) v 2t/ 3(xs ')
x/ 2(1+x)
025/ | _I[b] En déduire que la fonction g est strictement croissante sur R}, v 1 L ( At J_)
050 ][ J[e] Montrer que I'équation g(x)=1 admet sur R, une solution §/ _/> _ 7 >
unique notée a puis vérifier que ae]1,2[. 3 ['y,;)

=
bl
=

L d] En déduire que les seules solutions de I'équation f(x) =x sont:0;a |V
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5| _|isl[a] Représenter graphiquement la courbe (€).
( On précisera la demi-tangente & droite en 0 et la branche
paraboliqgue de (€) )

" Ilb] Montrer que f est une bijection de /%’(Q\'L O
Ala, 3

(On note f~! sa bijection réciproque
MNNA

—_—

2éme Parfie : On considere la suite (u,),s définie par \Av\ﬁm _ /%'-\ (UV\\ \Aﬂ.—p\ = Ca (uﬂ\ 7 J—y Tj[a>

,um—f‘](un) ;  VneN (EN

n -\
O<uyy,<a /\n/ \\X’T\A-'\ — —g (\_A/}’\\ g(d‘)‘: jr('d') ::—'/-\—

" [z ] Montrer par récummrence : (vneN) ; 0<u,<a.

" ||z][la] Montrer que :(g(]0,a[) =]0,1]. \DO_\NL n=o one O <\J0 (e .Tl[o?\ - A

_ L Ib] En déduire que la suite (u,),s est strictement croissante. caknen) on WW s O Q—‘W\ <
el Mon’rrer. que |O‘SL.I'|18 (u,)a=0 €5t convergente. <V O] g <MM\ < o)
_I[3] ] Déterminer la limite :  lim(uy) 7\[»)4{ > U% e . <\A,,\ <6(
: 3 Q)E;\g«wtmt,wﬁmﬁ}k 7\<G’V‘§'€/7L/\'
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" |[sl[a] Représenter graphiquement la courbe (€) . C @ @~tdont - 1
On precisera la demi-tangente a droite en 0 et la branche . -
( P 9 : 2 ”Doux,to_ :g ('7")'7_ " = %C’r\\-.—_u
I

parabolique de (C) )

" [ l[b] Montrer que f est .ije.bijecJHc.m de I vers I. u _ ’g._\{ L_]-(\> & p%t ,-:i/
(On note f~! sa bijection réciproque ) N =
2é¢me Partie : On considére la suite (u,),sy définie par : 0O <U,9<o{
Up1 = f'(w,) ;  VneN .
O<yy<a /1/
" 1[2][ ] Montrer par récurrence : (vneN) ; 0<u,<a. @ ONa Un E] O O(E
" l[z][a] Montrer que : g(]0,a[)=1]01]. d_one CaLL&,b (-51 o, /5:&
_ L lIm] En déduire que la suite (u,),s est strictement croissante.
_ [ [e] Montrer que la suite (u,).s) €st convergente. = O <&j ¢

. - ]
"3 | Déterminer la limite : lim (uy, ) Ul
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" |is][a] Représenter graphiqguement la courbe (€) .
( On précisera la demi-tangente a droite en 0 et la branche
parabolique de (C))

" [ 1lb] Montrer que f est une bijection de

(On note f~' sa bijection réciprogue
MNNAA——

2¢me Partie : On considére la suite (u,),sy définie par :

’Hn+1=f_j(un) . VneN

<y <a

__[x][ ] Montrer par récurrence : (vneN) ; 0<u,

" |lz]la] Montrer que :( g(]0,a[) =]0,1].

__IL_I[bl En déduire que la suite (u,),= est strictement croissante.

" I[I[e] Montrer que la suite (u,),
" [3][ | Déterminer la limite

-o_€st convergente.
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3éme Partie : On considére la fonction F définie sur I par

1
(Vxel) : F(x}zf f(t)dt 2L
- : J, Feodeno R pgel
025| [ |[xl[a] Etudier suivant les valeurs de x le signe de la quantité F(x). 4 "‘!‘3?9
0.50 [ [ I[b] Montrer que la fonction F est dérivable sur l'intervalle 1. g x
: o o - e | frdese o] ot
025 [ [ Jle] Et déterminer sa dérivée premiére F'. oc a
050 [ [ Ild] En déduire que F est strictement décroissante sur I'intervalle I . .\
@ w?el»)r\o\?\f\v\f\t"‘wwé-i~l~
025 [ |[zl[a] Montrer que : Vxel0,+o ; ( Fx) <(1—x)In2. . \
_ CANL ARTAVIE - PN
050/ [|["|[b] En déduire la valeur de la limite svivante :  lim F(x) @ Y Coe) ':@ S?C ,gtﬂ:\ o\'\‘ O\Aﬂ-\ 7
0.50 fil | ' : : «
_I[3][a] En utilisant la méthode d'intégration par parties, Montrer que - &r y)t T g J = MJ\QW v@-]\\J
In2 x* .1 4 3 o”n -
Vxel|0 +oo ; F(x):T—IIn(]+E)+Z£ (£+1)dt e)‘— > — Sﬁl .g.({—\.é\'\‘ F :‘E‘
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Examen National du BACCALAUREAT - Session Ordinaire 2020 .
3%me Parlie : On considére la fonction F définie sur I par : - — - bd}/ 2 @ Onea
1
(vxel) F(x)sz{t)dt —s () (O ﬂ/uéI) JZ/%)/ >
025/ [ |[al[a] Etudier suivant les valeurs de x le signe de la quantité F(x). @ ._/f/,ﬂ $ -
0.50| [ [ I[b] Montrer que la fonction F est dérivable sur l'intervalle 1. M x E [D, 7] On au re
025 [ Jle] Et déterminer sa dérivée premiére F'. /:/ N - — /—\:’[%) \<:)
050/ [ [ I[d] En déduire que F est strictement décroissante sur 'intervalle I . ')1)// O
025 [ l[z][a] Montrer que : Vxel0,+o ; Fx)<(1-x)In2. OL’W F@/{\J%f )L
0.50( [ [ I[b] En déduire la valeur de la limite suivante : XETWF(I} K O 1 *1'<D| Avn 7
l e
0.50| [ [3][a] En utilisant la méthode d'intégration par parties, Montrer que : Fra7 —+ ? — | 2/@
InZz «x*  E s I L
vreloal ; F@=T=-Tn(17)+g] (m)d* Mg %%}/ F(zf)g(/rh%)zﬁz
- 4/@ aNa {@;ﬁcor)&nu_» Aun L | y
L So 7 2L,
ot eyt ja perzal Love L
/, L H%@& ona 4 pa
Voce]p,wa[ F (o) - g %@).@/é oo Lo forelam > 4 {EK
C

G vemiden?rn T L Lot conti
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3éme Partie : On considere la fonction F définie sur I par

1
(Vxel) © F(x) = f f(t)dt

=
[ o]
LA

T

[ l[z][a] Etudier suivant les valeurs de x le signe de la quantité F(x).

0.50 [ 1[_|b] Montrer que la fonction F est dérivable sur l'intervalle I . 1
| IR ot L1\ de
025|[ I Jle] Et déterminer sa dérivée premiére F'. ‘)«): NEE :E\
050/ [ [ lld] En déduire que F est strictement décroissante sur l'intervalle I . S
025 [ l[z][a] Montrer que : V¥xe€l0,4] ; Fx)<(1-x)In2. . >
ONReR D = x < =

0.50| [ I[_|b] En déduire la valeur de la limite suivante : @

o . N LanalA ’\\ f_
0.50| [ |[3]a] En utilisant la méthode d'intégration par parties, Montrer que : L -~ = ¢>\) —

In2 x* 1
Vxelo,+o[ ; F() =T‘T'”(1 +E)+

d_onc /(HZKU’)

CGd /@)2 [’h(ﬁ)
/:l.a/,/)?/b(,ﬁ, Contr'n ws Q;ﬂ'i,.g%
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3éme Partie : On considere la fonction F definie sur I par

1
(Vxel) : F(x}=f f(t)de

=
o]
L

:

[ l[z][a] Etudier suivant les valeurs de x le signe de la quantité F(x).

=
N
=

[ [ b] Montrer que la fonction F est dérivable sur I'intervalle I,

‘r

=
2
L

=

[ [ Jle] Et déterminer sa dérivée premiére F'.

=
L
=

[ |[zl[a] Montrer que : V+oo[ . Fx)<(1-x)In2.
[ [ Ilb] En déduire la valeur de la limite suivante

’;:v
I
L

=
A
=

=
[
=

4

F()_]112 II(]+1)+1J‘] ¢ o
g N T a) vad B

@@ VZ@CGN,uD[ F (o) <(/T._-x)Ln[9)
o) = J/?Jﬁ (_n(/zy%)g/f

b4

¥ xe]0,+oo]

Onpoae ?(x% ()= (- Mwm},

?(ﬂfjb _%[9/)._1—LV)[22
= Lnce) - fon)

| [ |ld] En déduire que F est strictement décroissante sur l'intervalle I .

| |[3lla] En utilisant la méthode d'intégration par parties, Montrer que :

6o 2 ore F 7
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3éme Partie : On considere la fonction F definie sur I par
1
(Vxel) : F(x) = f F(O)dt

[_l[x][a] Etudier suivant les valeurs de x le signe de la quantité F(x).
[ 1[Ib] Montrer que la fonction F est dérivable sur I'intervalle I,
[ [ Jle] Et déterminer sa dérivée premiére F’.

| [ |ld] En déduire que F est strictement décroissante sur I'intervalle I .

[ |[z]a] Montrer que "-'-"-1-00[ : Fx)<(1-x)In2.

[ [ Ilb] En déduire la valeur de la limite suivante :

| |[3l[a] En utilisant la méthode d'intégration par parties, Montrer que :

In2 x* 1 1 t3
t+1

3)(@) Swit 2O

F (o) = jit? Lﬁ(uﬂg);e
e

Onpose L)'= B U"ﬂj‘“\%/l;r

'>1/t2

= Cor) = E\_J‘\/—J _ g‘\/'rvt At

— .. .C/O'V\AGV\/V\-&——

V= Ln(/f +/{/'(:> —> V,.:

/f+4/é
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th

Z
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|

=

t+1

o) ~ D
[ [ Ib] Calculer I'intégrale jl( t )dr . Wxelo, 4o )»M F() =~ 5 ( W

of B __1
On remarque que L g M"\ En QX_Qg\uw }MA 28 L, (’\.4_‘3_3
>

1 Ilel En déduire que : < 2 o ot ol
Vxe]0,+oo| : F(x)———z4-4/a{+—lw/+/)——/ﬁ/f)> = Ltee X jtf’ﬂ

Ot

[ Iid] Calculer lim F(x) ,en déduire la valeur de J-f(t] dt
X 0

—= O
[ ][4 ] On pose : ¥neN : vn:kiz_](F(Zkz:l)_F(%)) oMo g, et QDV\EVVU&\. AN [03 +03E
[ 1[ I[a] Montrer I'inégalité suivante : _ & Catle ?ﬁ e ve CXKE’#‘\
O\/w\ Al n o A

y N Vkelo 1 -1 (2k+1){F(2k+1) F(k){—l (k)
ne . € 1U,n : ﬂf o < 7 -l <—fl-

O\_mv\( \\QDWT:IM WEO)"’\_QDE

O\_QV\Q f— Cmt-qw O.\\Cx\/us\.\tg &\O

A A
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On remarque que .
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[ ]d] Calculer lim F(x) ,en déduire la valeur de J-f[t) dt
X 0

[ ][4 ] On pose : ¥neN : vn:kf](F(2k+1)—F(E))

2n n
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[ Ild] Calculer lim F(x) , en déduire la valeur de jf(t) dt
X= 0

[ 4 ] On pose : V¥neN : vﬂ:kfl(F(2k+1)_F(£))

2n n
k=0
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[ [ 1[p] Calculer l'intégrale j(til)dr :

v x €0, +oo|

EE

1
On remarque que : =t’—t+1———

1+t 1+t
[ 1l el En déduire que
V x € ]0, 4o F(x) : x3+x2 x+ll (1+x) i
] H _— e — o o~ TS
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[ Iid] Calculer lim F(x) ,en déduire la valeur de J-f(t] dt
X 0
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[ [ 1[p] Calculer l'intégrale j (til)dt . VYxel0,+oof
On remarque que t =tZ—t+1 :
que 9 R 1+¢
1l el En déduire que
5 x3 xZ 4

X .1 X 1
VIE]G.'FCO[ : F(X)Zﬂ—ﬁ+g—1+zlﬂ(1+3ﬂ—?]ﬂ(l+;)

1
[ Iid] Calculer lim F(x) ,en déduire la valeur de J-f[t)dt
X= 0

[ ][4l ] On pose : ¥neN : vn:ki_](F(Zk+1)—F(E))

2n n
k=0

[ [ J[a] Montrer I'inégalité suivante :
=1 2k+1 2k+1 k -1 /h
VvneN" ; Yke[0,n—1] : —f( )EF( )—F(_)-.:_f(_()

2n 2n 2n n/ 2n n




- 2k + 1 k

@D on pose (%))
=0

1l I[a] Montrer I'inégalité suivante :

vneN : Vke[on—1] : -1 (2k+l){F(2k+1)_F(k)
nes s AR ' an 2n J 2n n

VvneN : 1y, =

[ [ |[b] En déduire I'inégalité suivante :

vnew + 2577 () sns
ne : 2“k=1fn_vn_

2k+1 k+1
<
2n n

k=n—1
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—1

2n

On remarque que :

[ 1[ lle] Montrer que (v,),.+ €st convergente et donner sa limite.
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[ ][4 ] On pose : ¥neN : vn:kij(F(ZkJrl)—F(E))

2n n
k=0

[ [a] Montrer I'inégalité suivante :

vneN : Vkelo 1 -1 (2k+1)<F(2k+1) F(k)
nes ek ' an 2 b 2n

[ 1 |[p] En déduire I'inégalité suivante :

k=n-1

k=n
w28 B ens Sl

k=1 k=0

2k+1 k+1
<

On remarque que
2n n

[l l[e] Montrer que (v,),.x+ st convergente et donner sa limite.
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